
 

 

 

AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII 

 

asupra raportului științific final pe proiectul pentru dezvoltarea capacităților de participare la 

Programul Orizont Europa 25.80015.8007.03POE „Fenomenul de sinergism în optimizarea 

solubilității preparatelor farmaceutice: o abordare termodinamică originală”, conducătorul 

proiectului –  Povar Igor, doctor habilitat (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USM, Institutul de 

Chimie, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea 

Generală a Secției Științe ale Vieții din 26.02.2026). 

 

I) Atingerea scopului și obiectivelor, exprimate prin rezultatele obținute: Scopul și obiectivele 

propuse au fost realizate. Rezultatele cercetării din proiect reies din scopul și obiectivele studiului. 

  

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații, brevete, participări la evenimente, 

etc.): Împreună cu un consorțiu internațional a fost înaintat un proiect pentru apă, sănătate publică și 

reziliență climatică. Publicații și participări la foruri științifice nu sunt. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute: Valoarea socio-economică prevede 

dezvoltarea de medicamente inovatoare cu biodisponibilitate îmbunătățită prin utilizarea 

amestecurilor sinergice la prețuri avantajoase prin înlocuirea ingredientelor costisitoare cu soluții 

mai eficiente și sustenabile. 

 

IV) Eficiența colaborării între organizația din Republica Moldova și partenerii de peste hotare: 

Proiectul s-a realizat în colaborare cu Asociația Română de Mediu și a Apelor, Universitățile din 

Iași, Cluj-Napoca, organizația din Grecia. 

 

V) Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat: În  cadrul proiectului 

nu au fost susținute teze de doctorat. Au participat 2 cercetători peste 40 ani. 

 

Punctaj mediu acordat: 28,2. 

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului. 

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. Raport aprobat. 

 

 

                     Conducătorul SȘV a AȘM, 

                     academician                                                                      Eva GUDUMAC 

 

Secretarul Științific al SSV a AȘM, 

              doctor                                                                       Leonid CHIȘLARU 
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